

# 挫败一起针对圣彼得堡的恐袭图谋 美情报帮助俄挫恐袭 普京打电话谢特朗普

新华社电 俄罗斯和美国官员17日说,俄总统弗拉基米尔·普京当天致电美国总统唐纳德·特朗普,感谢美方提供情报,俄方得以阻止可能发生在俄第二大城市圣彼得堡的一起恐怖袭击。

俄罗斯总统新闻处通报,普京给特朗普打电话,请他向美国中央情报局局长和工作人员转达谢意,俄方安全部门根据美方情报,挫败一起针对圣彼得堡喀山大教堂和其他人流密集地点的系列炸弹袭击图谋,抓获了嫌疑人。

通报说,普京向特朗普保证,如果俄方获得任何有关美方及其公民受到恐怖威胁的情报,将“立即”经由通信渠道转交美方。

美国白宫在声明中没有提及恐袭图谋细节,只是说袭击可能造成重大人员伤亡,俄方安全部门根据美方情报及时阻止了悲剧发生。

白宫说,特朗普赞赏普京来电,“强调了反恐情报合作的重要性”,“两位领

导人都认为,这件事是两国合作取得积极成果的范例”。

俄联邦安全局15日说,破获一起针对圣彼得堡的恐袭图谋,逮捕7名极端组织“伊斯兰国”追随者。这些人打算上周末在喀山大教堂和其他人流密集处发动自杀式爆炸袭击。俄联邦安全局在嫌疑人住所缴获大量炸药、自动武器和极端主义宣传材料。

俄联邦安全局没有公布这些嫌疑人的身份。按照一些俄罗斯媒体的说法,嫌疑人主要来自北高加索地区,还有一人来自塔吉克斯坦。塔吉克斯坦外交部尚未证实这一说法。

圣彼得堡今年4月发生一起恐怖袭击,一处地铁站遭遇自杀式爆炸袭击,16

人死亡、50多人受伤。落网的多名嫌疑人来自吉尔吉斯斯坦。

俄联邦安全局上周逮捕多名与“伊斯兰国”有关联的恐怖嫌疑人,他们涉嫌策划对莫斯科跨年夜活动发动袭击。

普京与特朗普17日通话是两国领导人近一周内第二次通话。14日,应美方提议,普京与特朗普通电话,讨论两国关系和朝鲜半岛局势。

白宫说,那次通话中,特朗普感谢普京在记者会上认可美国经济表现。

普京还说,美国国内仍在调查所谓特朗普竞选团队可能与俄罗斯“合谋”干预选举,这不仅影响美国总统的正常工作,而且对投票支持特朗普的选民缺乏尊重。

## 俄正式启动 新一届总统选举活动

普京将以独立候选人身份参选

新华社电《俄罗斯报》18日刊登的俄联邦委员会(议会上院)决议显示,俄2018年总统选举活动即日起正式启动。

决议指出,俄总统选举将于2018年3月18日举行。俄总统选举活动从12月18日起正式开始,在今后90天内,候选人将完成向俄选举委员会提交相关材料、收集选民签名、宣传竞选纲领、通过媒体与反对者辩论等法律规定的相关程序。

俄联邦财政部用于新一届总统选举的预算约为149亿卢布(1美元约合59卢布)。

俄现任总统普京日前宣布将以独立候选人的身份参加2018年总统选举。

俄罗斯实行总统制。俄宪法规定,总统任期6年,同一人不能担任总统超过两个连续任期,总统选举事宜由联邦委员会决定。

## 美军方调查UFO计划曝光

新华社电 美国媒体16日披露,美国国防部10年前短时间执行一项鲜为外界所知的计划,研究不明飞行物(UFO),即通常所称的“飞碟”。

这项计划名为“先进航空技术威胁查证计划”。美国《纽约时报》和《政治》网站援引多名计划参与者和知情者的话报道,这一计划从2007年开始,持续至大约2012年,耗资大约2000万美元。五角大楼发言人证实了这项计划的存在。

调查内容包括美国军方飞行员或民航飞行员与“不明飞行物”遭遇事件,比如飞行员的陈述和录像。《纽约时报》报道,美国国防部的一段录像显示,美国海军F/A-18战机2004年在美国加利福尼亚州圣迭戈市附近海域上空追逐一个“民航机大小的白色椭圆形物体”。报道说,军方当时在大约两周时间内多次追踪这类神秘物体,它们“突然出现在8万英尺(大约2.4万米)高度,然后急速坠向海面,最终在2万英尺(约6000米)停住并盘旋。然后,它们突然消失在雷达中,或者急速垂直上升”。

《政治》网站也报道,这一军方项目的承包商曾描述,海军战机飞行员看见一个“白色椭圆形物体,大约40英尺(约12米)长、12英尺(约3.7米)厚”,它的飞行机动能力“震惊”了美军飞行员,“超过他们见过的任何(航空)技术”。

“不明飞行物”由外星人制造的说法由来已久,但是至今并没有获得官方证据证实。

“先进航空技术威胁查证计划”由时任国会参议院多数党领袖、民主党议员哈里·里德提出,并获得两名资深议员支持。按照多名消息提供者的说法,这些议员担心“不明飞行物”威胁美国国家安全。

《政治》网站报道,里德提出“先进航空技术威胁查证计划”,部分原因是受到朋友和同乡鲍勃·比奇洛的影响。后者是比奇洛航天公司的老板,也是这一军方项目的承包商。另一方面,比奇洛航天公司曾多次资助里德竞选参议员。比奇洛近年来公开表示,他坚信外星人经常造访地球。

一名五角大楼发言人说,国防部“严肃对待”美国受到的各种现实和潜在威胁,并且会在“获得可信信息后采取行动”。中止这一计划是因为“有其他更重要的事项值得拨款,做出改变符合国防部的最大利益”。

# 凭“经济牌” 皮涅拉再当选智利总统

外交部:中方祝贺皮涅拉当选智利新任总统

新华社电 智利总统选举第二轮投票初步计票结果17日晚揭晓,前总统塞瓦斯蒂安·皮涅拉击败竞争对手、执政联盟总统候选人亚历杭德罗·吉耶,当选下任总统。

外交部发言人华春莹18日在例行记者会上表示,中方对皮涅拉当选智利新任总统表示祝贺。华春莹表示,相信在皮涅拉总统领导下,智利人民将在国家建设事业中不断取得新的成就。



## 从亿万富翁到总统

皮涅拉现年68岁,曾就读于美国哈佛大学,精通经济。依照美国《福布斯》杂志排名,截至2017年,皮涅拉身家27亿美元,在全球富豪榜上排名第745,在智利排名第八。

上世纪80年代,皮涅拉引进信用卡,在智利赚得盆满钵满。2010年至2014年,他首次出任总统,受益于铜价高涨等因素,任内经济形势良好。

2010年8月5日,智利圣何塞铜矿坍塌,33名矿工被困大约700米的井下69天,最终全部获救。对这起事件的处理为皮涅拉政府赢得赞誉。

本次竞选总统期间,皮涅拉竞选团队强调他的商业成功和执政经验,大打“经济牌”。相比之下,竞争对手吉耶在这些方面均有欠缺。

作为铜矿石出口大国,智利近年来铜矿石出口量有所上升,但是整体经济形势与前些年没法比。据预测,智利2017年国内生产总值增幅可能为1.4%,为过去8年来最低水平。2018年则有望升至2.8%。

皮涅拉先前承诺,要让智利从拉丁美洲国家中脱颖而出,率先在经济合作与发展组织中获得“发达国家”地位。

## 定于明年3月就职

智利选举服务局说,统计第二轮投票超过99.6%的选票后,认定皮涅拉获得54.58%的选票,吉耶45.42%。吉耶随后承认竞选失败,向皮涅拉致电祝贺。

皮涅拉定于明年3月11日就职。17日晚,在首都圣地亚哥街头,许多居民鸣喇叭庆祝,不少支持者聚集在皮涅拉竞选总部楼外,期待他发表胜选演说。

皮涅拉来自中右阵营,吉耶来自中左阵营。不少政治分析师曾预测,多名落选左派人士的支持者可能转而力挺吉耶,因此第二轮投票胜负难料。按照智利中央大学教授马尔科·马雷诺的说法,这是智利上世纪90年代以来“最难预测的一次选举”。然而,吉耶最终在第二轮投票中以9个百分点落败,他自己承认“惨败”。

皮涅拉2010年至2014年首次担任总统。一名54岁的销售员接受采访时说:“出于经济考虑,我投票支持皮涅拉。他上次担任总统期间,我的生意挺不错。我希望这次也一样。”